李克强主持召开国务院常务会议

通过《中华人民共和国市场主体登记管理条例(草案)》 为培育壮大市场主体和促进公平竞争提供法治保障

新华社北京4月14日电 国 务院总理李克强4月14日主持 召开国务院常务会议,通过 《中华人民共和国市场主体登记 管理条例(草案)》,为培育壮 大市场主体和促进公平竞争提 供法治保障。

会议指出,培育壮大市场 主体, 对发展社会主义市场经 济至关重要。按照党中央、 国务院部署,近年来通过推 进商事制度等改革, 市场主 体数量在"十三五"期间新 增6000多万户,增强了经济 活力和韧性,促进了大量就 要深化"放管服"改 革,把行之有效的做法上升 为制度规范,尤其要完善市 场主体登记管理这一基础性 制度。会议通过《中华人民 共和国市场主体登记管理条 例(草案)》,为保护市场主 体合法权益、促进创业创新、 维护市场秩序提供法治保障。 草案整合已出台的关于市场主 体登记管理的行政法规,对在 我国境内以营利为目的从事经 营活动的各类企业、个体工商 户、农民专业合作社等登记管 理作出统一规定。主要包括: (1) 提升登记便利度。推行 当场办、一次办、限时办、网 上办、异地可办。登记机关对 申请材料符合法定要求的应予 当场登记;不能当场登记的, 一般应在3个工作日内予以登 记。电子与纸质营业执照具有 同等法律效力。(2)精简申

请材料和登记环节。登记机关 能够通过政务信息共享平台获 取的相关信息,不得要求申请 人重复提供。申请材料不齐全 或不符合法定形式的,登记机 关应一次性告知申请人需补正 的材料。(3)为推动解决 "注销难",明确规定市场主 体未发生或已清偿债权债务、 职工工资、社保费用、应缴税 款等,书面承诺承担相关法律 责任并按规定公示的,可按简 易程序办理注销,其中个体工 商户无需公示。(4) 为降低 市场主体维持成本,设立歇业 制度。因自然灾害、事故灾 难、公共卫生事件等造成经营 困难的,市场主体可自主决定 在一定时期内歇业并向登记机

关备案, 歇业最长不得超过3 年。(5) 明确诚信和监管要 求。市场主体实行实名登记, 对提交材料真实性、合法性和 有效性负责,并按规定公示年 度报告和登记相关信息。对登 记时提交虚假材料或有其他欺 诈行为的,撤销其市场主体登 记,直接责任人3年内不得再 次申请登记。登记机关根据市 场主体信用状况实施分级分类 监管,采取"双随机、一公 开"方式对登记事项进行监督 检查。(6) 明确违法行为的 法律责任和处罚措施。增强处 罚针对性, 情节严重的吊销营 业执照,维护诚实守信、公 平竞争的市场秩序。

会议还研究了其他事项。

"中国共产党的故事——习近平新时代中国特色 社会主义思想在浙江的实践"专题官介会在杭州举行

新华社杭州4月14日电 由 中共中央对外联络部和中共浙 江省委共同主办的"中国共产 党的故事——习近平新时代中 国特色社会主义思想在浙江的 实践"专题宣介会14日在杭州 市举行。宣介会以"一张蓝图 绘到底"为主题,深入宣介中 国共产党建党百年来不忘初 心、牢记使命, 为实现和维护 人民根本利益而奋斗的历程, 重点展示十八大以来以习近平 同志为核心的党中央坚持以人 民为中心的发展思想,领导中 国贯彻新发展理念、构建新发 展格局、实现高质量发展的生 动实践和突出成就。来自70多 个国家的近400名政党代表通 过视频连线参加宣介会,部分 国家驻华使节现场出席会议。 宣介会通过多个网络平台全程

中共中央对外联络部部长

宋涛在致辞中表示,中国共产 党100年前从红船启航,就把 为人民谋幸福、为民族谋复兴 镌刻进党的血脉基因, 进而绘 就了领导中国从积贫积弱走向 繁荣富强的宏伟蓝图。党的十 八大以来,以习近平同志为核 心的党中央矢志不渝以人民为 中心,树立和坚持创新、协 调、绿色、开放、共享的新发 展理念,带领中国取得历史性 发展成就。中国取得脱贫攻坚 的全面胜利,中国人民摆脱绝 对贫困的千年梦想得以实现, 人民群众的获得感、幸福感、 安全感显著增强,中国共产党 的领导得到广大民众的衷心拥 护。中国共产党愿同各国政党 一道,为建设持久和平、普遍 安全、共同繁荣、开放包容、 清洁美丽的世界肩负应有责

任、发挥应有作用,努力把构

展的宏伟蓝图变为现实。

浙江省委书记袁家军表 示, 习近平总书记主政浙江期 间制定的"八八战略", 系统体 现了创新、协调、绿色、开 放、共享的新发展理念。18年 来,浙江坚持一张蓝图绘到 底,坚定不移沿着"八八战 略"指引的路子走下去,浙江 大地发生了精彩蝶变。袁家军 并就从"数字浙江"看创新发 展、从"山海协作、城乡一 体"看协调发展、从"绿水青 山就是金山银山"看绿色发 展、从"跳出浙江发展浙江" 看开放发展、从"办实每件 事、赢得万人心"看共享发展 等五个方面深入阐述了浙江的 具体实践,表示18年来"八八 战略"在浙江的实践伟力,为 世界领略五千年中华文明的灿 烂辉煌、中国共产党百年大党 的风华正茂和四十多年中国改

革开放的沧桑巨变提供了一个

与会代表认真听取了浙江 基层党员干部讲述的浙江经济 社会发展和人民群众生活水平 提升的真实故事,并观摩了现 场直播的安吉县鲁家村村委会 会议。摩尔多瓦社会主义者党 执行书记、副议长巴特雷恩 察, 埃及前总理沙拉夫, 安哥 拉人民解放运动政治局委员、 外事书记沙维斯, 俄罗斯统一 俄罗斯党总委员会委员谢苗诺 夫等在发言中热烈祝贺中国共 产党即将迎来百年华诞, 高度 评价中国共产党领导中国取得 疫情防控、脱贫攻坚等重大成 就,认为中国共产党具有长远 战略眼光,制订一系列中长期 发展规划,并坚持不懈地向着 既定目标努力奋进, 是中国取 得经济社会发展奇迹的关键因

进一步感悟思想伟力

论扎实开展党史学习教育

■人民日报评论员

思想就是力量。一个民族要 走在时代前列,就一刻不能没有理 论思维,一刻不能没有思想指引。

习近平总书记在党史学习教 育动员大会上强调, 要教育引导 全党从党的非凡历程中领会马克 思主义是如何深刻改变中国、改 变世界的, 感悟马克思主义的真 理力量和实践力量,深化对中国 化马克思主义既一脉相承又与时 俱进的理论品质的认识, 特别是 要结合党的十八大以来党和国家 事业取得历史性成就、发生历史 性变革的进程,深刻学习领会新 时代党的创新理论,坚持不懈用 党的创新理论最新成果武装头 脑、指导实践、推动工作。扎实 开展党史学习教育, 就要进一步 感悟思想伟力, 增强用党的创新 理论武装全党的政治自觉。

指导思想是一个政党的精神 旗帜。马克思主义政党的先进 性, 首先体现为思想理论上的先 进性。坚持思想建党, 善于运用 马克思主义理论兴党强党, 是我 们党的一大政治优势。这次党史 学习教育, 第一位任务就是加强 思想理论武装, 引导广大党员、 干部从党的非凡历程中领悟历史 为什么选择马克思主义、马克思 主义如何不断改变中国, 进一步 用马克思主义中国化最新成果把 全党武装起来、凝聚起来。习近 平新时代中国特色社会主义思 想,是党的十八大以来实践经验 的集中总结,也是改革开放40多 年、新中国成立70多年、中国共 产党成立100年来历史经验的深刻 凝练。用这一科学理论武装头 脑、指导实践、推动工作, 是全 党的重大政治任务。广大党员、 干部要抓住感悟思想伟力这个首 要, 进一步学懂弄通做实习近平 新时代中国特色社会主义思想。

百年征程波澜壮阔, 百年初 心历久弥坚。习近平总书记深刻 指出:"我们党的一百年,是矢志 践行初心使命的一百年, 是筚路 蓝缕奠基立业的一百年, 是创造 辉煌开辟未来的一百年。"回望过 往的奋斗路, 在近代中国最危急 的时刻, 中国共产党人找到了马

克思列宁主义, 并坚持把马克思 列宁主义同中国实际相结合,用 马克思主义真理的力量激活了中 华民族历经几千年创造的伟大文 明,使中华文明再次迸发出强大 精神力量。百年来, 我们党以唯 物辩证的科学精神、无私无畏的 博大胸怀领导和推动中国革命、 建设、改革,不断深化对共产党 执政规律、社会主义建设规律、 人类社会发展规律的认识, 不断 丰富和发展中国化的马克思主 义。无论是处于顺境还是逆境, 我们党从未动摇对马克思主义的 信仰。实践证明, 马克思主义是 我们认识世界、把握规律、追求 真理、改造世界的强大思想武 器,是我们党和国家必须始终遵 循的指导思想。

理论的生命力在于创新。马 克思主义深刻改变了中国, 中国 也极大丰富了马克思主义。100年 来,我们党坚持解放思想和实事 求是相统一、培元固本和守正创 新相统一,不断开辟马克思主义 新境界,产生了毛泽东思想、邓 小平理论、"三个代表"重要思 想、科学发展观,产生了习近平 新时代中国特色社会主义思想, 为党和人民事业发展提供了科学 理论指导, 为增进全党全国各族 人民团结统一提供了坚实思想基 础。党的十八大以来, 党和国家 事业之所以取得历史性成就、发 生历史性变革,全面开创新局 面,根本在于习近平新时代中国 特色社会主义思想的科学指引。 无论是统筹推进"五位一体"总 体布局、协调推进"四个全面" 战略布局, 还是推进改革发展稳 定、内政外交国防、治党治国治 军; 无论是决胜全面建成小康社 会、打赢脱贫攻坚战, 还是维护 国家安全和核心利益, 特别是取 得抗击新冠肺炎疫情斗争的重大 战略成果, 都彰显出这一重要思 想指导实践、推动实践的强大力 量。"奋斗者"号深潜万米,"天 问一号"进入火星停泊轨道,在 建的川藏铁路穿越崇山峻岭,5G 信号加速覆盖广阔城乡……神州 大地舒展着更新更美的图画, 跃 动着蓬勃生机与活力。2020年, 我国GDP首次突破100万亿元大 关,稳居世界第二,经济实力、 科技实力、综合国力和人民生活 水平跃上新的大台阶……五星红 旗迎风飘扬, 思想之光不断转化 为前进的磅礴伟力, 社会主义中 国以更加雄伟的身姿屹立于世界 东方。正是在习近平新时代中国 特色社会主义思想的科学指引 下, 我们党领导全国各族人民铸 就了新时代的新辉煌。

思想的光芒, 照亮一个民族 走向复兴的征程,产生影响世界 的力量。习近平新时代中国特色 社会主义思想,是在新时代伟大 斗争中锻造的, 又在指导新时代 的伟大实践中彰显出磅礴伟力 这一重要思想, 开辟了马克思主 义在中国发展的新境界, 是引领 我们谋大局、应变局、开新局的 强大思想武器;不仅是当代中国 马克思主义,而且是21世纪马克 思主义,深刻影响着世界。我们 要从党的思想发展史、理论创新 史中,深刻领会这一重要思想是 坚持和发展马克思主义的光辉典 范,深切领悟这一重要思想的科 学性和真理性,深入把握其重大 意义、丰富内涵、科学体系、精 神实质、实践要求;要从马克思 主义为全人类求解放的伟大追求 中,从中国共产党人为世界谋大 同的博大情怀中, 体悟这一重要 思想的世界意义, 自觉在这一重 要思想指引下为建设更加美好世

一世纪风雨兼程, 九万里风 鹏正举。当今世界, 百年未有之 大变局正加速演进, 我国正处在 实现中华民族伟大复兴的关键时 期。站在"两个一百年"的历史 交汇点, 奋进全面建设社会主义 现代化国家新征程,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",在党史学习教育中 进一步感悟思想伟力, 增强用习 近平新时代中国特色社会主义思 想武装头脑的政治自觉, 我们就 一定能筑牢信仰之基、补足精神 之钙、把稳思想之舵,不断赢得 优势、赢得主动、赢得未来, 团 结带领人民创造中华民族千秋伟

